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CALCULO DE FUNDACIONES PROFUNDAS PILOTES PREEXCAVADOS

CASO 1 CASO 2
‘Qsew ‘Qsew
Limo "‘4 0 Arena ‘4 0
N.F. arenoso m N.F. fina v m
o ¥ o Y
Limo Arena
arenoso 14 Om media 14 Om
saturado saturada
v \ 4
Arena 1,0m Arena 1,0m

compacta T compacta T

TABLA IT
Estrato y ® C Nept Estrato Nepr | Nepr |
(+/m?) ) (t/m?) | (golpes) (golpes promedio | (golpes promedio
: en el estrato) en la punta)
Limo arenoso 1,5 21 2,0 -- Arena Fina 6
Limo saturado 1,8 25 0.8 -- Arena sat. 20 -
Arena densa 2.1 -- -- 35 Arena densa -- 35




Para los pilotes excavados de 100 cm de didmetro que se indican en las Figuras determinar:

1. Capacidades de carga unitarias dltimas de fuste y punta.
2. Capacidades de carga dltimas de fuste y punta.

3. Factor de Seguridad Global respecto de la Carga Ultima para las cargas de

servicio de 100 tn_150 tn vy 200 tn

4. Confeccionar las curvas de carga-asentemiento de fuste y punta (en estado

dltimo) sabiendo que los desplazamientos necesarios para alcanzar la capacidad
de carga dltima son:

a. Fuste en arena: 1.0% del didmetro del pilote.
b. Punta en arena: 5.0% del didmetro del pilote.
c. Fuste en suelo cohesivo: 0.8% del diadmetro del pilote.
d. Punta en suelo cohesivo: 10.0% del didmetro del pilote.
5. Obtener la curva de carga-asentemiento total del pilote.
6. Determinar los coeficientes de seguridad de las capacidades del fuste y de la
punta para las cargas de servicio de 100 tny 150 tn.
7. Determinar los asentamientos para las cargas de servicio de 100 tny 150 tn.

En todos los casos, considere las condiciones de buen control y bajo control en la ejecucidn
de la excavacion.



Capacidad friccional:

q i) =a.C—|—[(Z" N 1/ z,+05.y .z )Km}.tgéw]

q fu — Glh tg§
qIfn = capacidad friccional unitaria dltima del estrato "n"
= coeficiente de adherencia
C = cohesidn
Vi = peso unitario sumergido del estrato "i" = y - yu
zi = espesor del estrato "i"

6n = dngulo de friccidn suelo-pilote = 0,66 . @,



Capacidad friccional:

q i) =a.(i'—|—[(2" N 1/ z,+05.y .z )Kﬂw.tgéw]
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c,=7Z
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o', =Kao),

G\,=YvZ c,=05vz

an = capacidad friccional unitaria dltima del estrato
= coeficiente de adherencia

C cohesidn

Vi = peso unitario sumergido del estrato "i" = v - yu

zi = espesor del estrato "i"

6n = dngulo de friccidn suelo-pilote = 0,66 . @,



Capacidad friccional:
g, =aC+|E57y,2,+057,2,)K,, 125, ]

Buen control de la excavacion

Ky=1-—sing

Escaso control de la excavacion

K, = tan? (45 — %)

:yz

an = capacidad friccional unitaria dltima del estrato
= coeficiente de adherencia

C = cohesidn

Vi = peso unitario sumergido del estrato "i" = y - yu

zi = espesor del estrato "i"

6n = dngulo de friccidn suelo-pilote = 0,66 . @,



Capacidad de punta

Tipo de suelo Y
_ N.S‘PT Y Arcilla 12
qp” B n Limo arenoso 20
Arena limosa 25
Arena compacta 40

n = coeficiente que depende del fipo de pilotes (hincado n=1 o0 excavado n= 3)



Meéetodo de Meyerhof

Resistencia por la punta q,
>

dout. =0 -Ng*=y.z.Ng~

L/D

L/D | imite depende del angulo de
_ friccion, entre 10 y 20. Asi, para arenas
qult - q|i sueltas se utiliza 10 y 20 para arenas
\ > compactas.
(L/D) criticoo limite
277 —
\ dpiim [U/M?] =5,0.Ng*tg ¢

Se debe tomar el menor de los
tres valores.



A.2. Pilote excavado a través de suelo arenoso y apoyado en arena

CASO 2
¢Qserv
Arena
N.F. fna 4,0m

A

Arena

media 14.0m

saturada
\ 4

Arena 1,0m

compacta T

TABLA IT
Estrato Nspr Nspr
(golpes promedio | (golpes promedio
en el estrato) en la punta)
Arena Fina 6 --
Arena sat. 20 --

Arena densa - 35




Capacidad friccional:
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Capacidad de punta

Tipo de suelo Y
_ N.S‘PT Y Arcilla 12
qp” B n Limo arenoso 20
Arena limosa 25
Arena compacta 40

n = coeficiente que depende del fipo de pilotes (hincado n=1 o0 excavado n= 3)



Meéetodo de Meyerhof

Resistencia por la punta q,
>

dout. =0 -Ng*=y.z.Ng~

L/D

L/D | imite depende del angulo de
_ friccion, entre 10 y 20. Asi, para arenas
qult - q|i sueltas se utiliza 10 y 20 para arenas
\ > compactas.
(L/D) criticoo limite
277 —
\ dpiim [U/M?] =5,0.Ng*tg ¢

Se debe tomar el menor de los
tres valores.



Para los pilotes excavados de 100 cm de didmetro que se indican en las Figuras determinar:

1.
2.
3.

Capacidades de carga unitarias dltimas de fuste y punta.

Capacidades de carga dltimas de fuste y punta.

Factor de Seguridad Global respecto de la Carga Ultima para las cargas de
servicio de 100 tn, 150 tny 200 tn.

7.

Confeccionar las curvas de carga-asentemiento de fuste y punta (en estado
Ultimo) sabiendo que los desplazamientos necesarios para alcanzar la capacidad
de carga ultima son:

a. Fuste enarena: 1.0% del didmetro del pilote.

b. Punta en arena: 5.0% del didmetro del pilote.

c. Fuste en suelo cohesivo: 0.8% del didmetro del pilote.

d. Punta en suelo cohesivo: 10.0% del didmetro del pilote.
Obtener la curva de carga-asentemiento total del pilote.
Determinar los coeficientes de seguridad de las capacidades del fuste y de la
bunta para las cargas de servicio de 100 tn, 150 tny 200 *n.
Determinar los asentamientos para las cargas de servicio de 100tn, 160tny 200tn.

En todos los casos, considere las condiciones de buen control y bajo control en la ejecucidn
de la excavacidn.




MECANISMO RESISTENTE Y
DE TRANSFERENCIA

En todo momento = Qi = Qpiy T Qs

En la rotura =  Qrue = Quurt Qo

Capacidad de carga por la punta = Q,



Carga en la punta, Q, [t]
Carga por el fuste, Q¢ [t]

Carga total, Q; [t]

QT ULT
Qr aDM 364

Q F Ult.

Qrur =Qpug

+QFl_JIt

Q P Ult.

QT ADM

Asentamientos de la cabeza del pilote, [cm]

v



Para los pilotes excavados de 100 cm de didmetro que se indican en las Figuras determinar:

1.
2.
3.

7.

Capacidades de carga unitarias dltimas de fuste y punta.
Capacidades de carga dltimas de fuste y punta.
Factor de Seguridad Global respecto de la Carga Ultima para las cargas de
servicio de 100 tn, 150 tny 200 tn.
Confeccionar las curvas de carga-asentemiento de fuste y punta (en estado
Ultimo) sabiendo que los desplazamientos necesarios para alcanzar la capacidad
de carga ultima son:

a. Fuste enarena: 1.0% del didmetro del pilote.

b. Punta en arena: 5.0% del didmetro del pilote.

c. Fuste en suelo cohesivo: 0.8% del didmetro del pilote.

d. Punta en suelo cohesivo: 10.0% del didmetro del pilote.
Obtener la curva de carga-asentemiento total del pilote.
Determinar los coeficientes de seguridad de las capacidades del fuste y de la
bunta para las cargas de servicio de 100 tn, 150 tny 200 *n.
Determinar los asentamientos para las cargas de servicio de 100tn, 160tny 200tn.

En todos los casos, considere las condiciones de buen control y bajo control en la ejecucidn
de la excavacidn.
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